

Сегодня в номере:

БУДНИ РАПО.

БЫЛО ЛЕТО ТРУДОВОЕ. К ИТОГАМ РАБОТЫ УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД.

КАК ДЕЛА ЖИВОТНОВОДОВ?

ПУТЕШЕСТВУЯ ПО СТРАНАМ КОНТИНЕНТА.

Пленум райкома КПСС

18 ноября 1986 года состоялся шестой пленум районного комитета КПСС. Было рассмотрено два вопроса. По первому вопросу «О работе райкома КПСС за период с ноября 1985 года по ноябрь 1986 года» выступил первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев.

В прениях выступили Л. Н. Наумкин, председатель районного комитета народного контроля, С. Е. Данильчук, заместитель председателя РАПО, Г. П. Найденов, секретарь партийной организации управления строительства «Кузбассгидроэнергострой», Б. В. Лебедев, начальник участка №3 Ленинского шахтоуправления, В. П. Иванов, председатель производственного объединения по агрехимическому обслуживанию сельского хозяйства, В. И. Полухин, секретарь парткома совхоза «Ульгинский» Л. В. Распутина, швей рабочитуправления, Л. Ф. Обухова, заведующая организационным отделом райисполкома, секретарь партийной организации. По обсуждаемому вопросу принято соответствующее постановление.

По второму вопросу «О перестройке форм и методов работы в партийных комитетах совхозов «Банновский» и «Борисовский» в свете требований XXVII съезда КПСС» выступили секретари парткомов совхоза «Банновский» М. Н. Теркин и совхоза «Борисовский» Н. И. Петренко.

В обсуждении второго вопроса приняли участие А. М. Гришина, бригадир животноводства совхоза «Банновский», И. М. Хурианов, техник по воспроизводству стада совхоза «Банновский», Н. А. Матюшенко, бригадир полеводства совхоза «Банновский», Н. А. Гаврилов, директор совхоза «Борисовский», А. И. Калюжный, второй секретарь райкома КПСС.

Подробный отчет о состоявшемся пленуме райкома КПСС будет опубликован в следующем номере.

ПИСЬМО В НОМЕР

ТЕЛЯТА ДОЛЖНЫ ЖИТЬ

Ежегодно увеличивается поголовье крупного рогатого скота в совхозе «Ульгинский». За зимний период 1986—1987 годов предполагается получить 700—800 телят только на первой ферме в с. Зеленовка. Это большое стадо, требует к себе большего внимания, чем другие животные. Необходимы сухие телятники, добротные

корма и заботливый уход, т. е. все то, что называется зоогигиеной.

На ферме два телятника на 300 голов. Один, на 100 голов, деревянный. Имеются калориферы. Микроклимат соответствует требованиям зоогигиены. Простудные заболевания телят — случайное явление.

Второй телятник, большой, кирпичный, стоит в

низине. В весенние месяцы из-под стен проникают во внутрь талые воды. Помещение четырехрядное, пол цементный, с канализационными желобами и транспортерами в них, открыты канализационные ямы. В морозы, которые в наших условиях делятся 4—5 месяцев, при завозе кормов и вывозе навоза холодный воздух, перемешиваясь с теплым, образует клубы пара, из которого конденсируется влага. Такой микроклимат вызывает легочные заболевания неокрепших телят, которые приводили в прошлые зимы к большому падежу.

В течение лета в этом телятнике произведен капитальный ремонт: обновлены полы, кормушки, потолки, ворота и т. д. Пла-

нировалось поставить в телятник 3—4 калорифера для просушки помещений.

Настанет новая зима, а калориферов не предвидится. Управляющий фермой Н. С. Иличкин говорит, что приходила тако-го типа установка, но совхоз от нее отказался.

А зря. Убытки на этом не возместишь, а просчет очевидный. Меньше бы поступало в суд материалов на взыскание ущерба с телятниц за падеж телят по

втором месте на откорме молодняка крупного рогатого скота бригада Т. П. Хамидулина. Среднесуточный привес здесь равен 573 граммам. Бригада будет награждена Почетной грамотой и премией 500 рублей.

В. КОНОВАЛЬЦЕВ,
председатель профсоюзного комитета
совхоза «Мельковский».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

145 (5571)

ЧЕТВЕРГ,

20

ноября

1986 г.

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ—УДАРНЫЙ ТРУД

КОЛЛЕКТИВУ СОВХОЗА «БОРИСОВСКИЙ»

(директор Н. А. Гаврилов, секретарь парткома Н. И. Петренко, председатель профкома А. И. Чернов, секретарь комитета ВЛКСМ О. Овчинникова, гл. ветврач И. И. Шамин).

Дорогие товарищи! При годовом плане 3520 тонн вы продали государству 3520,4 тонны молока. Мяса продали 372 тонны вместо 370 по плану. Сдача сельскохозяйственной продукции государству продолжается.

Выращивание зерновых по интенсивной технологии показало, что дело это выгодное, но без органических и минеральных удобрений, необходимого набора ядохимикатов, техники урожай не повысить.

Молока государству хозяйства сдают больше, чем в прошлом году. Но совхоз «Мунгатский», например, по каким-то причинам снизил удон на 700 г. Снижать удон больше некуда, положение с молочным стадом в этом хозяйстве вызывает тревогу.

С продажей мяса государству району спрятается успешно. Но с даточным весом животных бывает еще часто низким. Если молодняк не откармливать так, как надо, то повышенные планы будущих лет район по мясу не выполнит. Малого веса нередко сдаются на комбинат с свининой.

Район больше начал выращивать корнеплоды, и это сразу же сказалось на продуктивности скота. И все-таки корнеплодов мало. Хватает их в основном только на осень. Необходимо заготавливать их на корову не менее 3 тонн, тогда они дадут существенную отдачу. В выращивании корнеплодов, как показал опыт других хозяйств области, нужно смело применять технику, не надеясь на ручную обработку.

Мало обращается внимание на строительство коромыслов, на работу тех, которые есть, хотя польза от них признается всеми.

Много недостатков в строительном деле. Главный из них — распыление сил и средств по объектам, из-за чего строительство вроде бы идет, а сдача объектов в эксплуатацию затягивается на годы.

Можно ли повысить производительность полей и ферм? Нынешний год показал, что можно. Но для этого многое нужно пересмотреть, решительнее отказываться от старого, если оно негодяно, брать на вооружение все новое. Об этом и говорилось на областном селекторном совещании.

А. ШЕВНИН.

Ваш успех — результат усилий всего коллектива, добросовестного отношения каждого к порученному делу. Наибольший вклад в производство молока внесли бригады Г. А. Бухталиной и Л. Н. Трифоновой, звенья М. М. Васевой, И. Г. Донской и В. Н. Рассказовой, в выращивание телят и молодняка — телятницы Н. С. Перминова, Г. Я. Велякина, члены бригады Н. Г. Фроловой.

Надеемся, что и в дальнейшем ваш коллектив будет в числе лучших в районе как по производству, так и по продаже государству продукции животноводства. Желаем всем доброго здоровья, дальнейших производственных успехов.

РАЙКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА, РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА,
РАЙКОМ ВЛКСМ, СОВЕТ РАПО.

Заняли призовые места

В нашем совхозе подведены итоги работы за летне-пастбищный период. Призовое место заняла бригада второй фермы на откорме крупного рогатого скота и свиней (бригадир Н. С. Саенко). Среднесуточный привес молодняка составил 619 граммов, свиней — 529. По условиям соревнования бригаде будут вручены Красное знамя и премия 1000 рублей. На

втором месте на откорме молодняка крупного рогатого скота бригада Т. П. Хамидулина. Среднесуточный привес здесь равен 573 граммам. Бригада будет награждена Почетной грамотой и премией 500 рублей.

В. КОНОВАЛЬЦЕВ,
председатель профсоюзного комитета
совхоза «Мельковский».

Когда осенью в газете был опубликован материал о транспортерах для удаления навоза, сразу все нашлось. Хотелось бы, чтобы газетное выступление помогло нам и в приобретении калориферов.

По поручению бригады ухаживающей за молодняком крупного рогатого скота,

И. ГОРЮНОВ.
бригадир, народный контролер.

ПЕРЕСТРОИКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

УПРАВЛЯЕТ КОЛЛЕКТИВ

Начальник участка ремонта автомобильных рам ремонтно-технического предприятия РАПО Степан Васильевич Кулагин хорошо помнит этот день, когда бригада решила работать на коллективном подряде. Новое не без трудностей прокладывает себе дорогу. Что иногда мешает этому? Многие считают: сила инерции в стиле и методах работы, которая нередко еще тянет назад. Об этом — беседа с членами бригады. И тон в разговоре задал Кулагин.

— Да, инерция тормозит наш ход, — согласен Степан Васильевич. — Инерция мысли, инерция действия. Тот же пример с коллективным подрядом. На предприятии шесть участков, но вот только одна бригада решилась перейти на подряд. Почему остальные медлят? Чего ждут? Обычно говорят: «Нет ука-

заний»... Каких, от кого? Ведь ты здесь начальник участка, тебе и решать, совместиться с людьми.

Проблема самостоятельности... Оказывается, мало ее, самостоятельность предоставить. Надо умело ею распорядиться. И Степан Васильевич не из тех, кто ждет указаний. Под стать ему и бригадир Михаил Петрович Анушин. Человек он напористый. За это качество его в свое время выбрали в бригады. Не в пример некоторым отношениям с начальством портить не боится. Вот сейчас бьется бригадир за улучшение условий труда.

— Много еще заговоранности, шума, — говорит он, — а по всем старым инструкциям никакие льготы нас не касаются.

— Будет разбирать конфликтная комиссия, — вступает в разговор председа-

тель профсоюзного комитета Петр Еремеевич Шерин, — а в принципе вопрос выставите правильно.

Широкие возможности предоставляет Закон о трудовых коллективах. Но практика показывает: чтобы эти возможности могли быть использованы в полной мере, необходимо решить целый ряд проблем. В частности, отладить механизм реализации трудовыми коллективами тех новых прав и полномочий, которыми они располагают. М. Анушин убежден: бригада прежде всего работой держится. Есть она — день идет веселей. Нет — всяческое может от безделья случиться. Потому и добивается, чтобы к работе во время приступили, без раскачки. И ради этого он приходит раньше всех, следит, чтобы «фронт работ» был обеспечен. В бригаде их пятеро. И у каждого

свой почерк. На мой вопрос, кого следует выделить особо, Михаил Петрович ответил: «Работают все отменно».

Мы порой говорим, что у некоторой части рабочих отсутствует чувство хозяина производства. Что это значит? А вот что: такой человек может склоняться, перевести впустую материалы и электроэнергию и уже более не одернет другого бракодела, пройдет равнодушно мимо ржавеющего оборудования. Но ведь чувство хозяина — оно не врожденное, его воспитывать надо.

Как воспитывать? Очень хорошо помогает в этом колективный подряд. До каждого члена бригады доходит: чужих убытков не бывает, если пошел в брак металл, то вместе с государством каждый из них в убыток. Но понять все это — еще полдела. От понимания до действия дистанция порой немалая. Это хорошо понял бригадир из своей практики. Многие ведь видят и понимают, а пальцем о палец не ударят,

слова не скажут, чтобы порядок навести. Почему?

— Очень просто, — вступил в разговор председатель профкома П. Шерин. — Порой в коллективе и беседы проводят, и лекции читают, и лозунги есть о необходимости экономии и бережливости, но стоит рабочему выступить на собрании, покритиковать кого, и он же становится неугоден.

Да, в коллективе необходимо доброжелательное отношение к критике недостатков, чтобы рабочие не глядя видели: их слово не оборачивается против них, не повисает в воздухе, достигает цели.

Когда мы уходили из бригады, начальник участка С. В. Кулагин заметил:

— Много еще у нас нерешенных проблем и с механизацией, и с улучшением условий труда. Нужны поиск, творческая не успокоенность...

Нужен поиск. Сказал в духе перестройки. Главное, чтобы слова с делом не разошлись.

Н. ТРУШИН.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

«Русские узоры» в Зеленогорском

В рамках культурно-спортивного комплекса в поселке гидростроителей проходит немало мероприятий — раз от разу интереснее и массовее. Любовь к нашему живописному краю и людям труда, населяющим его, вызывает желание у активистов создать приятный отдых в контакте друг с другом и природой. Выходной день — это лыжная прогулка, отдохновение в уютном кафе, кинозал. А что же в будни? Усталость. Желание разрядиться. Страхнуть заботы дня поможет предлагаемая 20 ноября программа «Русские узоры».

В 14 часов коллектив учащихся и преподавателей музыкальной школы представит концерт. Прекрасно, когда виды искусства тесно соприкасаются, создавая гармонию. А потому звуки музыки наполнят зал, украшенный работами воспитанников художественной школы. В 16 часов — фильм детям «Военная тайна». Ребята смогут посмотреть его бесплатно. В фойе расположатся торговые ряды. Работники общеиздата предложат горячий чай с пирогами. А через полчаса, в 17:30, в актовом зале состоится концерт художественно-самодеятельности творческих коллективов Зеленогорского Дома культуры. Завершится день показом двухсерийного фильма «Русь изначальная». Всех зеленогорцев приглашают принять участие в культурной программе 20 ноября.

Р. ФИЛИППОВА,
культмассовик ДК.

В страну
своего детства

Эти двери открываются сразу, стоят только до ручки дотронуться. Поминутно выпархивают стайки ребятишек с книгами солидными и тоненькими, разноцветными. Вы уже, наверное, догадались: здесь Крапивинская детская библиотека.

Сюда приходят первоклассники и восьмиклассники, а недавно были совсем маленькие гости — малыши из детского комбината «Солнышко». Хотя сами гости чувствовали себя вполне взрослыми и самостоятельными: скоро в школу. Конечно, впереди еще долгая зима, жаркое лето, а потом и осень, прозрачная, тихая, когда с веселым гомоном побегут они навстречу неизвестному и встретят их, как старые знакомые, буквы и цифры, поведут за собой в увлекательное завтра. А сегодня дети пришли познакомиться с книгами, полистать их, посмотреть картинки, может быть, и записаться в библиотеку.

Думается, что каждое трудовое объединение школьников совместно с базовым хозяйством проанализируют итоги летней трудовой четверти и примут все меры к тому, чтобы к лету 1987 года создать условия для плодотворного труда и полноценного отдыха учащихся.

Н. САРИНА,
инспектор района.

на помощь совершенно, казалось бы, чужие люди.

Нашу медсестру чужой не назовешь. Своя она и близкая сельчанам. Потому что чужую боль и беду принимает как свою. А потому бросает все свои неотложные дела и бежит оказывать больному срочную медицинскую помощь

в любое время суток.

Сейчас я себя чувствую хорошо. И очень благодарна за это нашей медицинской сестре Людмиле Андреевне Буличниковой.

Сердечное ей спасибо от всех больных!

М. УСТЬЯНЦЕВА,
пенсионерка,

с. Переклай,

Т. НАУМОВА,

ЛЕТО ШКОЛЬНОЕ ТРУДОВОЕ

РЕБЯЧЬИ ТЫСЯЧИ И ТОННЫ

ЧТО БЫ Я СКАЗАЛА
С ТРИБУНЫ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ?

О МИРЕ ТОЖЕ

Самое главное, о чем надо говорить и о чем нельзя забывать сегодня, — это борьба за мир. И волнует это не только комсомольцев, но и все человечество. Мы должны честно жить, работать на совесть, сознавать свою ответственность за мир. Все, и коммунисты, и комсомольцы, ветераны войны и труда, рабочие и интеллигенция, думают о том, что может сделать каждый, что можем сделать мы все вместе ради счастья людей, ради жизни детей.

Конкретно о нас. Чтобы каждая комсомольская организация работала лучше, необходимо участие каждого комсомольца в ее жизни и в общественной работе. Нужно всем окказать посильную помощь в проведении тех или иных мероприятий. И просто не обойтись без комсомольского огонька, задора, энтузиазма. С юных лет необходимо активно проводить в жизнь политику нашей партии, нашего государства, нашего строя жизни — это главная задача комсомола. Ведь мы — будущее страны. Тогда не будет у нас таких понятий о комсомольце как, например, «спасибный», «инфантальный» и т. д...

На многое теперь надо взглянуть по-новому. Иначе будем топтаться на месте и никакого продвижения вперед! И в комсомольской работе необходима перестройка. Поддерживать почины новаторов и передовиков производства, разнообразить культурно-массовую работу и досуг молодежи, проводить различные соревнования, выставки, листы, встречи между организациями, создавать молодежные клубы. Надо проводить и конкурсы профессионального мастерства среди комсомольцев. Это мое пожелание. Но только ли мое? Ведь тогда всем нам будет интересно жить, работать и отдыхать.

Т. КАЛИНИЧЕНКО,
п. Зеленогорский.

В МИНУЩЕЕ лето в патриотическом движении юных «Мой труд вливается в труд моей республики» приняло участие более 1140 учащихся 7—9 классов, т. е. все старшеклассники. А школьники 2—6 классов работали на пришкольных учебно-опытных участках, общая площадь которых 16 га.

Трудовые объединения были созданы во всех средних и четырех восьмилетних школах. Работали они в четырех отраслях народного хозяйства: в полеводстве, животноводстве, строительстве, лесничестве. В распоряжении десяти ученических производственных бригад 18 тракторов с набором сельскохозяйственной техники, 6 комбайнов, 3 автомобиля, 8 кабинетов механизации сельского хозяйства, 2 кабинета основ животноводства. За ними закреплено 380 га земли (0,6 га на каждого учащегося).

Животноводческие звенья (борисовские, мунгатские, крапивинские, мунгатские) выращивали 347 телят и получили среднесуточный привес более 600 г. Плотниковская, Фанновская УПБ надоили 378 ц молока,

ники, а картофеля — борисовские и зеленовские.

На полях ученических бригад было заложено 12 опытов, в т. ч. 3 опыта проводили ребята крапивинской УПБ.

Лучшие полевые станы были у борисовских, крапивинских, мунгатских ребят. У этих же бригад и лучшие показатели в работе — произведено продуцирование более чем на 400 рублей на каждого члена бригады. В социалистическом соревновании в этом году первое место заняла крапивинская УПБ, второе — борисовская, третье — мунгатская.

В целом все 10 ученических производственных бригад произвели продукцию на 155 тысяч рублей, в расчете на одного члена УПБ это составило 250 рублей.

Показатель хуже, чем в прошлом году (342 руб.) и почти наполовину меньше среднеобластного (450 руб.). Произошло же такое снижение вследствие ряда причин. Во-первых, не все бригады добросовестно относились к своим обязанностям. Например, шевелевская УПБ, которая работала на 12 га земли, выработала 126 т корнеплодов. Во-вторых, в ряде бригад (барачатская, плотниковская) выходы корнеплодов были повреждены вредителями, пришлось пересевать. В результате урожайность корнеплодов в барачатской бригаде 90 ц с га, вдвое ниже плановой. Такая же урожайность в переклайской УПБ, где ограничились только механической прополкой сорняков. Не случалось в этой бригаде произвести продукцию на 108 руб. на одного человека. В тарацановской УПБ корнеплоды были полностью потравлены скотом. Здесь же потравлено, не топтано скотом более 1 га пшеницы.

Третья причина — недостаточная материальная оснащенность: отсутствие

полевых станов в барачатской, переклайской, шевелевской УПБ, кабинетов механизации в Шевелевской, Тарацановской школах, их аварийное состояние в Мунгатской, Барачатской школах. Кабинеты животноводства есть пока лишь в Борисовской и Плотниковской школах. Ребята только этих школ работают летом операторами машинного доения в животноводческих звеньях. Ряду УПБ требуются новые тракторы. Нынче их получили лишь Барачатская и Борисовская школы. В Тарацановской средней школе большинство сельскохозяйственных орудий устарело и не отвечает современным требованиям агротехники.

Кроме ученических производственных бригад, работал стройотряд «Кедр» в Зеленогорской средней школе (50 учащихся 8—9 классов). Юноши строили класс-лабораторию для изучения автодела, девушки занимались отделкой теплицы и мастерской для производственного труда в подвалном помещении школы. Объем выполненных работ в денежном исчислении составил 10 тыс. руб. (в расчете на одного члена отряда 200 руб.).

Как видим, показатель не высок.

Ребята получили хорошие навыки строительства:

научились закладывать фундамент, прокладывать гидроизоляцию, штукатурить, выполнять кирпичную кладку, дренажировать, бетонировать полы и т. д. Кроме этого, в Зеленогорской школе работал отряд «Юный лесник» на очистке леса вокруг поселка.

Юные лесоводы Крапивинской 8-летней школы посадили 100 га леса, провели уход за лесными культурами на 20 га, собрали около 10 кг лекарственного сырья. А вот Салтымаковское школьное лесничество не знает результатов своего труда.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Наша «неотложка»

Я уже пожилая женщина, часто болею. Медицинский пункт от моего дома далеко, более двух километров. И поэтому дойти до него я, конечно, не в

состоянии. Люди преклонного возраста или страдающие от разных недугов меня поймут. И как хорошо, что понимают, откликаются на боль и приходят

на помощь совершенно, казалось бы, чужие люди.

Нашу медсестру чужой не назовешь. Своя она и близкая сельчанам. Потому что чужую боль и беду принимает как свою. А потому бросает все свои неотложные дела и бежит оказывать больному срочную медицинскую помощь

РОСТУ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА—ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ!

В первой колонке показан процент выполнения годового плана по сдаче молока государству за 10 месяцев, во второй — уход от коровы (в кг), третий — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в четвертой — сдано молока первым сортам (соревнующиеся совхозы даныарами):

«Каменский»	97	2268	+249	74
«Мельковский»	86	2079	+125	65
«Борисовский»	96	2139	+81	72
«Мунгатский»	81	1603	-287	74
«Арсеновский»	93	2504	+38	62
«Тарадановский»	93	2048	+89	68
«Березовский»	93	2364	+60	62
«Плотниковский»	82	2172	-114	73
«Унгинский»	91	2160	+29	83
«Барачатский»	88	2257	-131	79
«Банновский»	90	2477	-87	82
«Крапивинский»	88	2281	+48	90
Кемеровское ОПХ	82	2225	-61	49
«Скарюшинский»	77	1987	-134	62
По району	88	2161	-14	74

В первой колонке показан уход от коровы за 10 месяцев, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

Управляющие фермами

Совхоз «Арсеновский»
Жежелев В. 2592 +12
Левин А. С. 2314 -116

Совхоз «Банновский»
Кошкин Г. М. 2552 -140
Кобер А. К. 2428 +394
Баженов В. М. 2407 -235

Совхоз «Барачатский»
Альберт А. К. 2723 +24
Уфимцев В. И. 1981 -199

Совхоз «Борисовский»
Кивицев А. К. 2115 -64
Бадер В. Р. 2055 +160

Совхоз «Березовский»
Ильин П. Ф. 2378 -293
Заворин В. П. 2343 +293

Совхоз «Каменский»
Конев Н. В. 2268 +249

Совхоз «Крапивинский»
Бельц С. О. 2384 -15
Ивлев В. В. 2136 +120

Совхоз «Мельковский»
Глотов М. А. 2146 -42
Вейс П. Д. 2087 +157

Харитонов Н. И. 1843 -32

Совхоз «Тарадановский»
Евменов А. Е. 2058 +82
Велякин А. И. 2045 +470

Кемеровское ОПХ
Костин И. В. 2260
Казаков А. П. 2178

Бригадиры дойных гуртов
Совхоз «Арсеновский»
Шмидт В. И. 2592 +12
Грачев Н. Н. 2314 -116

Совхоз «Банновский»
Монсеенко И. В. 3053 +96
Кекина Г. А. 2452 -236
Кобер И. А. 2415 +371
Лебедев В. А. 2368 -247
Пономарева Л. 2360 -281
Гришина А. М. 2275 -182

Совхоз «Барачатский»
Лештаев В. П. 2723 +24
Сельцер А. И. 2186 -143
Гинкельман Э. 1877 -232

Совхоз «Борисовский»
Бухталкин Г. 2269 +92
Трифонова А. 2163 +200
Долгополова Л. 1960 -236
Червова Н. П. 1948 +20

Совхоз «Березовский»
Федорова Л. Н. 2387 -293
Батырев Ю. Е. 2349
Сычев Н. Ф. 2347



На снимке: скотник совхоза «Арсеновский» И. Г. Авилов, бригадир животноводства совхоза «Крапивинский» Г. Т. Гришкова, доярка совхоза «Банновский» О. В. Чумакова.

Совхоз «Каменский» Демидов А. А. 2268 +249

Совхоз «Крапивинский» Гришкова Г. Т. 2420 -126

Фабер М. Н. 2323 +84

Иванова Л. Н. 2136 +120

Совхоз «Мельковский» Тузовский А. Т. 2146 -42

Москвин С. А. 2087 +157

Разумный В. Я. 1843 -32

Совхоз «Мунгатский» Мельникова М. 1737

Шерин Н. Т. 1588

Лоскутов П. С. 1466

Совхоз «Плотниковский» Бердюгин М. Т. 2227 +31

Беренц И. И. 2137 -250

Совхоз «Скарюшинский» Червов И. Ф. 2155 +140

Печерин М. И. 2027 -199

Печерин М. И. 1965 -329

Червов И. Ф. 1874 -38

Совхоз «Барачатский» Червов И. Ф. 2155 +140

Печерин М. И. 2027 -199

Печерин М. И. 1965 -329

Червов И. Ф. 1874 -38

Совхоз «Борисовский» Асеев С. М. 2324 +241

Шатокин И. С. 2175 +90

Якимченко К. 2045 +470

Шестакова В. 1846 -54

Попкова Р. Г. 1772 +46

Совхоз «Березовский» Мерц Н. П. 2350 +176

Брылев Л. М. 2223 -55

Сапрыкин Н. 2097 +40
Александрова А. 2061 +51
Щеглов Н. Г. 2040 +40
Детер Я. И. 1945 +78

Кемеровское ОПХ Смотрова В. Д. 2260

Мицкевич В. И. 2178

Операторы машинного доения

Совхоз «Арсеновский» Солдатова А. М. 3514

Шипилина Н. Г. 3188

Шипилина Е. Е. 3034

Худякова Л. И. 2990

Шипилина Н. В. 2981

Воронцова Л. А. 2947

Хайдукова Е. М. 3103 -29

Худякова В. В. 2826

Иванова Е. А. 2465 -219
Салтыкова Т. 2446 +418
Сыскова В. Н. 2435 -30
Лосева Р. П. 2420 -569

Коншина Е. И. 2401 -218

Дубровная В. 2400 -224

Шабалова Л. 2388 +22

Жирикова Л. 2374 +586

Селянина З. В. 2336 -436

Севастопольева 2288 +432

Шабалова Е. С. 2283 -329

Григорьева Г. 2271 -183

Кокорина С. В. 2253 -779

Титова В. И. 2132 +459

Казанцева В. И. 2111 -335

Ананьев Е. П. 2063 -199

Торопова Н. И. 2056 -408

Совхоз «Борисовский» Звеньевые

Васильева Н. И. 2184 -25

Ильина Г. А. 2145 +80

Бекетышкина А. 2124 +409

Доярки

Совхоз «Тарадановский» Звеньевые

Кулебакина Э. 2902 +210

Занц А. И. 2410 +222

Алексеева В. И. 2386 +362

Калашикова Т. 2330 +248

Волохова Т. Д. 2318 +401

Ланкина И. В. 2218 +270

Мулюкина М. 2145 +387

Подайко Г. Ф. 2105 -27

Черных В. С. 2056 +184

Панова З. Ф. 2036 +169

Романенко В. 2017 +420

Трефелова В. 2022 +678

Батракова С. 2001 +664

Звеньевые

Совхоз «Мельковский» Звеньевые

Карпеш Л. П. 2183 +167

Цеплит И. Д. 2163 +7

Гилева Н. Ф. 2027 +11

Тогина В. С. 1983 +236

Фладунг И. Д. 1980 -19

Совхоз «Унгинский» Звеньевые

Константинова 2447 +187

Мерц М. Н. 2426 +360

Потапенко М. 2409 +236

Столяр М. А. 2405 +100

Зевалкина Л. 2345 +39

Диринг Н. И. 2326 +9

Вильверт И. Г. 2282 -106

Смердина М. И. 2272 -23

Непомнящих Л. 2065 -13

Роот И. Ф. 1945 +78

Совхоз «Скарюшинский» Звеньевые

Юргенсон П. А. 2449

Громова Л. Ф. 2311 +158

Пермякова А. 2281 -76

Шмидт Г. И. 2094 +36

Зайдцева А

**ТРУДНЫЙ ФУТБОЛ
ВАГИЗА**



О мастерстве спорта международного класса полузащитнике московского «Спартака» Вагизе Хидиятуллине сегодня знают не только советские болельщики, но поклонники футбола за рубежом. Игрок основного состава популярного клуба, член сборной команды страны, он за восемь лет не раз выступал в матчах за европейские кубки, играл за сборную СССР в товарищеских и официальных матчах.

Но какая негладкая и трудная его спортивная биография!

Два сезона Вагиз выступал за «Спартак» и стал в его составе чемпионом Союза. После призыва в армию начал играть за ЦСКА. И тут пошла полоса неудач. Травмы буквально преследовали по пятам.

Почти три года играл в чемпионате от случая к случаю — большую часть времени приходилось лечить связки, суставы. Последняя травма оказалась особенно тяжелой, специалисты пришли к выводу: играть нельзя.

Но не в характере 27-летнего спортсмена было смириться с таким приговором.

Хидиятуллин сумел опровергнуть прогноз медиков и вернуться в большой футбол. Он стал не только ведущим полузащитником клуба, но и обратил на себя внимание тренера сборной Валерия Лобановского. В недавнем матче с командой Франции, когда был травмирован Бессонов, на замену вышел спартаковец. Уверенно разрушая атаки трехцветных, Хидиятуллин сумел стать и связующим звеном между защитой сборной СССР и ее средней линией, что способствовало победе над чемпионами Европы.

Фото И. Уткина.
(Фотохроника ТАСС)

ТЕХНИКА ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО СИЛАМ ОДНООСНОМУ МОДУЛЮ

Одни из вариантов, повышающих универсальность сельхозмашин, предлагаются харьковские конструкторы. С главного конвейера завода тракторных самоходных шасси сошла первая партия одноосных энергетических модулей, с которыми можно агрегировать механизмы, предназначенные для животноводческих помещений и колхозных токов, овощеводства и мелиоративных работ. Новинку, по замыслу ее

создателей, можно будет применять круглый год, избежав сезонности в использовании машин специального назначения. Это сулит немалый народнохозяйственный эффект.

Создание такой модели самоходного шасси, — говорит главный конструктор завода А. Лысенко, — стало возможным благодаря распространению гидравлики на всю его рабочую схему. Прежде гидравлический привод подавался

только на рабочую платформу, позволяя ей самопрокидываться. Теперь, когда к гидравлике подключили рулевое управление, отпада надобность в громоздкой механической системе управления машиной. Следовательно, появилась возможность предельно укоротить раму и сделать из двусного механизма одноосный энергетический модуль, агрегатирующий с модулями технологическими.

МАРШРУТАМИ «СПУТНИКА»

ЖИВАЯ БОГИНЯ НЕПАЛА

КОРОЛЕВСТВО Непал такое далекое и незнакомое. «Что я знаю о тебе?» — подумала я, когда самолет, выполняющий рейс «Дели — Катманду», пошел на посадку. И с чувством стыда призналась себе, что практически ничего.

Непал был для меня только загадочной страной гор, которые покоряют одержимые альпинисты всего мира. Ведь и сегодня не спадает поток желающих попасть на эти чудо-горы. В Министерстве туризма на Эверест туристы записываются заранее. Сейчас уже на пять лет вперед.

Ночью Непал принял нас теплым вечером и радушным непальцем. Традиционной формой приветствия «намасте» встречали каждого из нас с улыбкой, где была наша резиденция, распологалось множество частных лавок. У входа в одну из них стояли молодые симпатичные непальцы и гостеприимно улыбались нам. Не зайти к ним было просто неудобно. Благодаря скромным знаниям английского языка мы с трудом, но понимали друг друга. Как было приятно нам, когда непальцы сказали, что слышали про Сибирь. А они в свою очередь удивились тому, что сегодня мы ходим здесь в сапогах сарафана, а там далеко, на нашей родине, уже холодно, и быть может, лежит снег. Несколько раз мы заходили в гости к непали. Объяснялись кто словами и жестами, а кто просто глазами и улыбками. И чувствовалось, что каждый раз они с нетерпением ждали нас, пытались узнать что-то новое о Советском Союзе.

В Непале везде чувствуется влияние религии. Особенно это сказывается на культуре, архитектуре. 89

процентов непальцев исповедуют индуизм, 9 процентов — буддизм. Один из замечательных индуистских храмов — Пашупатинатх. Храм-пагода возведен во II веке, в XV веке реконструирован. Вход в храм украшен серебром, а над ним сверкает золотом во всем своем великолепии многоярусная крыша пагоды. Непальцы считают Пашупатинатх святым местом. Кроме индуистов, туда заходит никто не имеет права. И чтобы этот запрет подействовал, гид рассказал нам, что как-то в храм пытались войти зарубежные туристки, но так и исчезла навсегда и бесследно. Мы, конечно,

нынче на этих курсах обучаются 517 непальцев.

Недалеко от фешенебельной гостиницы «Нарайни», где была наша резиденция, расположалось множество частных лавок. У входа в одну из них стояли молодые симпатичные непальцы и гостеприимно улыбались нам. Не зайти к ним было просто неудобно. Благодаря скромным знаниям английского языка мы с трудом, но понимали друг друга. Как было приятно нам, когда непальцы сказали, что слышали про Сибирь. А они в свою очередь удивились тому, что сегодня мы ходим здесь в сапогах сарафана, а там далеко, на нашей родине, уже холодно, и быть может, лежит снег. Несколько раз мы заходили в гости к непали. Объяснялись кто словами и жестами, а кто просто глазами и улыбками. И чувствовалось, что каждый раз они с нетерпением ждали нас, пытались узнать что-то новое о Советском Союзе.

В Непале везде чувствуется влияние религии. Особенное это сказывается на культуре, архитектуре. 89

процентов непальцев исповедуют индуизм, 9 процентов — буддизм. Один из замечательных индуистских храмов — Пашупатинатх. Храм-пагода возведен во II веке, в XV веке реконструирован. Вход в храм украшен серебром, а над ним сверкает золотом во всем своем великолепии многоярусная крыша пагоды. Непальцы считают Пашупатинатх святым местом. Кроме индуистов, туда заходит никто не имеет права. И чтобы этот запрет подействовал, гид рассказал нам, что как-то в храм пытались войти зарубежные туристки, но так и исчезла навсегда и бесследно. Мы, конечно,

улыбкой недоверия выслушали эту легенду, но к храму, тем не менее, подошли не пытались.

У каждого народа своя история, свои обычай. Что-то нас поражает в непальцах, а что-то их в нас. Мы очень удивились ритуалу захоронения умерших. Когда подошли к Пашупатинатху, то на берегу реки увидели группу печальных людей около пылающей поленинны. Гид пояснил, что там сжигают тело умершего. Существует поверие, что если ожечь тепло и пепел опустить в реку, то он достигнет Ганга — святой реки. Тело должно быть сожжено для того, чтобы освободить душу, которая, якобы, после смерти еще живет.

Много можно рассказывать о Непале, о его неповторимых храмах и своеобразных обычаях, о Тибетской деревне, ритуальных обрядах. Но, как говорится, необъятное не объять. Но не рассказать о горах, о живой богине Непала просто невозможно.

Горы.. Величественные, божественные, неповторимые. Знаменитая Джомолунгма и ее дети. Горы любят только сильных и смелых. Горы — это бодрость. Каждый год они забирают все новые и новые жертвы. Но это не отталкивает, а наоборот, притягивает альпинистов. Только на мгновение показались белые заснеженные вершины из обнимавших их облаков. Но захватило дыхание от воссторга и красоты. В Непале любят горы любовью детей. И часто можно увидеть взгляд непальца, устремленный в горы.

И еще одно чудо Непала. Страна удивительно маленькая, а народ по-

водитель-испытатель опытного участка предприятия А. Суржко продемонстрировал в работе спарку модуля с кормораздатчиком, опрыскивателем, погрузчиком. Легко представить эту маневренную машину также на лесозаготовках и чайных плантациях, в теплицах и на селекционных участках, в строительстве, при проведении дорожных работ и в коммунальном хозяйстве.

Мощность новинки — 25 лошадиных сил. Она располагает шестью скоростями и обратным ходом. Руль фиксируется в нескольких положениях — так, как удоб-

но водителю. Не нужны значительные усилия при поворотах. Во время движения возвратных ударов на рулевую колонку не ощущается: все поглощает гидравлика.

Первые тракторные шасси нового поколения отправлены хозяйствам агропрома Тюменской области. До конца года харьковские машиностроители поставят 12 тысяч единиц новой техники в Среднюю Азию, республики Закавказья, Нечерноземную зону РСФСР.

А. ЯРОШЕНКО,
корр. ТАСС.
Харьков.

Хозяйке на заметку

ТОРТ «ЧЕРЕПАХА»

Тесто: 6 яиц, 2 стакана сахара, 2 стакана муки, чуть побольше неполной чайной ложки соды.

Крем: 200 г масла мягкого размешать с 1 стаканом сахара, 400 г сметаны (добавив потихоньку).

Тесто чайной ложкой выкладывать на лист и готовые лепешки обмакивать в крем и горячей выкладывать на тарелку. Затем поставить в холод.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Отдел народного образования и коллектива заведующих дошкольными учреждениями района выражают глубокое соболезнование Г. И. Мустаевой по поводу смерти ее матери ВЕРБИЧЕВОЙ Анны Григорьевны.

На крапивинский кирпичный завод срочно приглашаются желающие получить или уже имеющие специальность садчика, обжигальщика, слесаря-наладчика технологического оборудования, технолога производства кирпича, мастера, приготовителя глиняной массы, слесаря-электрика.

За справками обращаться в строительный отдел РАПО. Тел. 1-98.

Уважаемые жители района! 21—22 ноября в Крапивинском Доме быта будет работать бригада по ремонту обуви, которая поможет сделать обувь пригодной для ношения. Она сможет заменить замки, сделать перетяжку, растяжку, смену подошвы, а также подшить валенки. Качество и срочность ремонта бригада гарантирует.

Сдавать обувь в ремонт вы можете приемщиками Дома быта и сельских приемных пунктов.

Пассажирской автоколонне п. Крапивинского требуются водители категории «Д» для работы на автобусах.

Обращаться: п. Крапивинский, бывшая Бычевогорловская экспедиция, к М. М. Ойкину.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ
«ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Выражаем сердечную благодарность всем организациям, знакомым, близким, разделившим с нами горечь утраты любимой мамы, бабушки, прабабушки Вербичевой Анны Григорьевны.

Дети, внуки, правнуки.

Уроки мастерства на колесах

Поступив на работу в автотранспортное предприятие Даугавпилсского РАПО, опытный шофер М. Тилипинский тут же получил направление... на стажировку. По предложению советов бригад всех новичков здесь предварительно «обкатывают». Своенебольшой экзамен помогает определить, на какой именно машине и на каких маршрутах человек, принятый в коллектив, принесет наибольшую пользу предприятию.

Фото И. Уткина.
(Фотохроника ТАСС)

Такие уроки мастерства стали здесь обязательными после перехода водительских бригад на хозрасчет. Теперь каждый материально заинтересован в том, чтобы рейс был предельно экономичным. Понаехал рядом с новичком в кабину обязательно садится бригадир. Он знакомит стажера с особенностями маршрутов, с наиболее удобными подъездами к фермам, складам колхозов и совхозов. После каждого рейса — замер остатков

горючего. Если его израсходовано больше нормы, значит новичок еще не готов к самостоятельным поездкам. Польза от уроков на колесах очевидна: стажер получает максимум нужной для работы информации, а бригада — проверенного в деле члена коллектива.

Кстати, М. Тилипинский освоился быстро. И никого перерасхода топлива. Последнему на предприятии — особое внимание. Еще недавно менее опыт-

ные водители ссылались на изношенность машин, недостаточный технодокументация. А истинная причина была в том, что каждый работал сам по себе, старался перехватить более выгодный рейс.

С организацией хозрасчетных бригад положение изменилось. Теперь нет разницы, кто какой груз и на сколько километров повезет. Задание на бригаду одно, и все, что сделано, суммируется. Не стало выигрышных и невыгодных рейсов. А если кто-то допустил «минус» на горючем, снижается и надбавка к зарплате бригады.

Водители настояли на том, чтобы заработок ремонтников также зависел от рационального расходования горючего, исправности автомобилей. Только в этом случае ремонтники теперь могут рассчитывать на добавку к заработку из общего фонда экономии бригад.

С начала года даугавпилсские автотранспортники сберегли более 30 тонн топлива, хотя грузов перевезли значительно больше, чем за тот же период прошлого года.

И. ГАЛУЗО,
В. РУДОЙ,
Латвийская ССР.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-18, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2990. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.